



↓
Алевтина Воронина.

■ Анастасия СОЛОВЬЕВА

Сама идти не могла

Алевтина Печенева родилась в 1938 году в подмосковной Рузе.

– До войны мы нужды не знали. Отец работал в пожарной части шофером, а мама на пуговичной фабрике. Папу сразу забрали на фронт, а вскоре пришло известие: сержант Сергей Дмитриевич Печенев 1918 года рождения пропал без вести 3 июля 1941 года, – вспоминает Алевтина Сергеевна.

25 октября 1941 года Рузу захватили немецкие войска. Часть жителей, в том числе и Печеневых, погнали в плен. Пешая колонна в 5 рядов – старики, дети, а охрана – человек десять пожилых немцев с винтовками. Стоял лютый мороз. Трехлетнюю Алечку мама везла на саночках, которые толкал пятилетний братишка Женя: сама малышка идти не могла – ножки опухли и почернели. Когда встали на отдых, из-за леса неожиданно выскочили три советских танка и обстреляли немцев. Какая это была радость! Все повалились на

Николай Чудотворец, им ножки согрей!

Каждую свободную минуту 85-летняя Алевтина Сергеевна Воронина (Печенева) берет в руки спицы и вяжет носки бойцам СВО. Она из поколения «детей войны», тех, что уцелели в страшные годы, и поэтому от событий сегодняшнего дня не смогла остаться в стороне.

танки, броню целовали! Людям сказали, чтобы возвращались домой. Пошли, а кругом все красное от пожаров... Когда добрались, остолбенели – на месте дома воронка. Семью Печеневых поселили в другом доме – тоже деревянном, на 6 семей, с печным отоплением.

Пенсию на отца платили мизерную. Алевтина Сергеевна помнит ужасное чувство постоянного голода и радость, что осока подросла – теперь ее можно вытянуть и съесть. Та же радость – от ростков картошки. Ждали и появления щавеля, крапивы, лебеды.

Передовицу – передовикам

...Когда Алечка подросла, ей пришлось самой грузить и пилить дрова. Перед глазами до сих пор такая картина: мама сидит на крыльце и рыдает: «Алечка, я тебя загублю! Алечка, тебе же замуж выходить, детей рожать!» А Алевтина на нее: «Мама, уйди, не стой над душой!» Она всю жизнь была работящей, сильной. А еще заводилой. Как сама говорит, и Тимуром пришлось побывать, и Мишкой Квакиным. Это про обчищенные чужие огороды. Даже кличка у длинноногой девчухи была Бегущий Олень. Никто не мог догнать! Тем более что она осталась единственной маминкой по-

мощницей – брата к тому времени призвали в армию, в морфлот, на целых 6 лет. Доучилась Алевтина только до седьмого класса и устроилась наборщицей в типографию.

– Не хочу хвалиться, но я была там самой грамотной наборщицей. До сих пор пишу без ошибок. Когда переехала в Ярославль и устроилась на полиграфкомбинат, моя фотография не сходила с Доски почета. Передовицу доверяли набирать только мне, – улыбается Алевтина Сергеевна.

От кавалеров не было отбоя

Будущего мужа Алевтина по-встречала в родной Рузе на танцах. История их знакомства вышла весьма интересной. Девушкой она была яркой, и от кавалеров не было отбоя. На тот момент Аля уже четыре года встречалась с парнем, рослым красавцем, но замуж не шла – что-то останавливало. И, как выяснилось позже, была права.

– Танцуем мы вальс с моим Вовкой, он, честно признаться, был увалень увальнем, и тут вижу – солдатик. Про таких говорят, метр с кеткой, но так красиво ведет девушку, так кружит, такие па выделяет! Я аж залюбовалась! А он прямо разошелся в танце и как врежется в меня, такую-то разодетую! Мне как раз брат прислал деньги, и я обновок накупила. Капроновый чулок порвался и сполз, а тупельки все были в гуталине, которым солдатик щедро намазал сапоги. Я в слезы, в сердцах обозвала его чурбаном



↓
Семейное фото.

и солдафоном, а он, задрал голову, посмотрел на меня и с чувством произнес: «Красавица, я всю жизнь буду работать тебе на наряды!» Что в это время делал мой кавалер? Молчал! Тюфяком оказался, – разводит руками Алевтина Сергеевна.

Вот так и начался ее роман с солдатиком. И когда Алевтина с Анатолием расписались, тот увез молодую жену, которую ласково называл Аленушкой, к себе на родину в Ярославль. Было это в далеком 1960-м. Через год у них родилась дочь Елена, а еще через 8 лет – сын Иван. К сожалению, Анатолия Ивановича уже нет в живых...

«От Ленина в голове» до прихожанки храма

Алевтина Сергеевна заочно окончила Московский строительный институт по специальности инженер-сантехник и трудилась техником в квартирно-эксплуатационной части на Большой Октябрьской – следила за жилищным фондом. Позже работала директором торгово-продовольственной базы Красноперекоского района. И везде – почет и уважение.

На пенсию вышла рано, занималась внуками. Их у нее шесть и четверо правнуков.

Долгое время была и прихожанкой церкви Тихвинской иконы Божией Матери на улице Чайковского. Стала первой помощницей батюшки, проявив свои великолепные организаторские способности. Алевтина Сергеевна помнит, как впервые пришла в храм Божий, будто что-то позвало. Воспитанная в коммунистическом духе, как она сама выражается, «с Лениным в голове и револьвером в руке», Алевтина сначала не все понимала и принимала. С работы из храма она ушла года два назад по состоянию здоровья.

Тогда же от знакомой Людмилы, тоже прихожанки, Алевтина Сергеевна узнала о волонтерском движении «Добро», основная деятельность которого – плетение маскировочных сетей и изготовление свечей. А еще волонтеры шьют и вяжут вещи, пекут нашим солдатам сладости. Поскольку Алевтина Сергеевна в свое время окончила курсы шитья и вязания, она тут же предложила свою помощь. И связала уже 50 пар носков! Летом вяжет в парке на лавочке, но в основном, конечно же, дома, поскольку передвигается с большим трудом.

– Вяжу для наших мальчишек-воинов с Божьей молитвой, обращаясь к Николаю Чудотворцу, это очень сильный святой. Говорю: Николай Чудотворец, ножки им согрей. И чтобы пуля пролетела стороной, чтобы они были в этих носочках как в броне, чтобы отвели они беду, чтобы ни одна мама не плакала и каждая дождалась своего сыночка-героя, – со слезами говорит Алевтина Сергеевна. Денег за свои труды она не берет. Но очень просит помочь нитками. Их осталось мало, да и те, что имеются, совсем плохи. Может, не нужны кому? Однажды в парке к Алевтине Сергеевне подошла женщина и, узнав, для кого эти носочки, принесла ниток. Но это был единичный случай. Самой вязальщице нитки купить не под силу. Живет наша героиня с дочерью-инвалидом... ■



↓
Волонтеры «Добро Ярославль».

« Волонтерское движение «Добро Ярославль» стартовало 28 марта 2023 года. За прошедший год волонтеры отправили в зону СВО:

- маскировочных сетей – 1868 штук
- блиндажных свечей – 9201 штуку
- специального белья для госпиталя – 2996 штук
- нашьлемников – 448 штук
- госпитальных подушек – 544 штуки
- вязаных носков – 1136 пар
- браслетов выживания – 272 штуки
- сухого душа – 14030 комплектов.